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L’éventail des réponses à l’ouverture de 2sa. 
 

Stayman. On l’emploie avec la plupart des bicolores majeurs de 
manche ou de chelem (54, 55, 64) sauf les 64 de manche (Texas puis 

manche) 
                        Réponses spéciales (3♥ avec les 2 majeures, 3sa 22 en majeures). 
 

Texas majeurs (au moins 5 cartes). 
L’ouvreur n’améliore pas le TEXAS sauf avec un fit 4e et une bonne 
main. 
 

 
Bicolore mineur. Pour jouer un chelem avec un 44, 54 ou plus. 
Pour jouer la manche uniquement avec un 5-5. 
 

 
 
Au moins 6 cartes en mineure inverse et espoir de chelem. 
4♣ montre 6 carreaux et 4♦ montre 6 trèfles. 
 

 
5332 avec 5 cartes en mineures. Tentative de chelem. Ici 11H+. 
 
4♥ avec la mineure rouge (5♦+332) 
4♠ avec la mineure noire (5♣+332) 

 
Texas pour jouer la manche en mineure. 
4sa pour jouer 5♣. 
5♣ pour jouer 5♦. 
 

Attention ! 4sa est également utilisé avec tous les 4333 de 12H. 

Avec ces mains sur 5♣ on décrit la couleur 4e en TEXAS de 5♦ (les ♥) à 5sa (les ♦). 
 

 
Description, en Texas de la couleur 4e d’un 4333 zoné 13-15H. 
Par exemple 6♦ = 4♥+333 13-15H. 
L’ouvreur peut choisir de jouer 6 dans la couleur du TEXAS (avec un 
fit au moins 4e + un doubleton) ou 6sa. 
 
 

 
4333 de plus de 16H+. parité du nombre d’as rois (NAR). 
5♥ NAR pair, 5♠ NAR impair. 
Si le NAR de l’ouvreur a la même parité, il ne manque aucun roi ni 
aucun as en ligne. L’ouvreur dit 5sa s’il n’est pas lui-même 4333. 

Sur 5sa le répondant nomme sa 4e en TEXAS.  
Avec 4♣+333 → 6♠ sans la ♣D et 6sa avec la ♣D. 
Sur les autres TEXAS, par exemple sur 6♥ =4♠+333 si l’ouvreur est fitté il dit 6♠ sans la 
♠D et 7♠ avec la ♠D. 
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Du nouveau sur le Stayman 
 

Les réponses de l’ouvreur 

3♦ si 32 ou 33 en majeures. 
3♥ avec 4 cœurs et peut être 4 piques. 
3♠ avec 4 piques sans 4 cœurs. 
3sa si 22 en majeures (54 ou 63 en mineures)  

 

Sur la réponse de 3♦ 

On utilise la technique du SCCT (Stayman + chassé-croisé + Texas) 
pour décrire les 64 majeurs de chelem et les 55 majeurs. 
Un 55 décrit après chassé-croisé à 3♥ est un 55 de chelem. 
Après un chassé-croisé à 3♠ c’est un 55 de manche. 
La description d’un 64 provient toujours d’une main de chelem. 
 

Lorsqu’on en arrive au stade terminal du Texas dans un SCCT, l’ouvreur accepte à 
minima le Texas avec une main négative. Sinon il pose un BW ou y répond.  
 

Sur 3♦ les redemandes de 4♣ et 4♦ montrent au moins 4 cartes en 
mineure dans une main positive (prospection de chelem). 
L’ouvreur donne par degrés la longueur de son fit. Par exemple sur 4♦ 
+1 (4♥) = fit 3e, +2 (4♠) = fit 4e, 4sa pas de fit et donc 5♣+332.  
 
 

Sur les réponses de 3♥ et 3♠ 

Tout effort de chelem provient d’une main au moins 4-4. 
 
L’autre majeure (ici 3♠) montre un fit (♥) et un espoir de chelem. 
Si le Stayman a avorté on peut rechercher un fit en mineure 
4♣ montre du jeu et au moins 4 trèfles 
4♦ montre du jeu et au moins 5 carreaux 
4sa montre 11-12H et exactement 4 carreaux  
     On dirait 6♦ (ou 6♣ TEXAS) avec l’autre majeure + 4 carreaux 13H+ 

Sur 4♣, l’ouvreur donne la longueur de son fit ♣ par degrés (4♦ =3, 4♥ =4, 4sa =2) 
Sur 4♦, l’ouvreur dit obligatoirement 4♥ pour signaler un fit au moins 3e à carreau. 
■ Sur 4♣ ou 4♦, l’ouvreur qui peut avoir dit 3♥ avec 4♥+4♠ dit 4♠ (négatif) ou 
répond à un BW (positif) pour signaler le fit à pique.  
Sur 4sa on répond à un BW avec un fit à ♠, on passe ou on dit 6♦ avec un fit ♦. 
 

Sur la réponse de 3sa 

 
3sa montre que l’ouvreur est 22 en majeures, 54 ou 63 en mineure. 
Sur 3sa les enchères de 4♣ à 4♠ sont des TEXAS. 4sa est naturelle. 
Les TEXAS mineurs (4♣,4♠) sont au moins 4e et en principe positifs.  
L’ouvreur peut les refuser en disant 4sa (6 dans l’autre mineure). 
Les TEXAS majeurs (4♦,4♥) eux peuvent avoir pour objet de jouer 4♥ 
ou 4♠ en fit 5-2 ou 6-2 et on peut également avoir des ambitions de 
chelem avec une couleur 6e.  
Donc l’ouvreur accepte ces TEXAS à minima. 

N S 

2sa 
? 

3♣ 

N S 

2sa 
3♦ 

3♣ 
3♥ 
3♠ 

N S 

2sa 
3♦ 

3♣ 
4♣ 
4♦ 

N S 

2sa 
3♥ 

3♣ 
3♠ 
4♣ 
4♦ 
4sa 

N S 

2sa 
3sa 

3♣ 
4♣ 
4♦ 
4♥ 
4♠ 
4sa 



De l’ancien sur les TEXAS 
 

Nous ne partageons pas l’engouement pour la rectification fittée.  
Ce qu’on prétend gagner quand l’ouvreur exprime un fit, on le perd (en termes de 
confort et de précision) quand il est misfitté ou quand le répondant doit renoncer au 
Texas avec une main très faible. En outre, quand le répondant fait un effort avec une 
main minimale sous le prétexte qu’il est fitté dans la majeure, il a besoin d’une main 
d’ouverture particulièrement amicale pour réussir sa gageure. Mais quand on ne joue 
pas la rectification fittée et que le début de la séquence est par exemple  

2sa-3♥-3♠-3sa l’ouvreur fitté et doté d’une belle main (riche en tops cartes) peut 

toujours prévenir son partenaire qu’il est réceptif aux efforts tangents en disant 4♣, 4♦, 
ou 4♥ sur 3sa plutôt que 4♠. 
 

Le comportement de l’ouvreur sur un Texas majeur 

4 possibilités  
3♠ réponse normale, à suivre 
3sa fit 4e belle main mais il me manque un contrôle (facultatif)  
4♠ ou 4♣ (plus fort 4+ clés du BW) fit 4e belle main tous les contrôles. 

 

La redemande du répondant sur la réponse normale 

Passe sans complément de manche. 
3sa main limitée à 10H majeure 5e. 
4♥ main limitée 6 cœurs (peut être seulement 5)   
3♠ (l’autre majeure) main de chelem avec 6 cœurs. 
4♣, 4♦ effort de chelem avec au moins 4 cartes dans la mineure. 
4sa (11-12H) ou 6♥ (optionnel 13-15H) avec un 5332. 
 

 

Attitude de l’ouvreur sur la redemande du répondant 
 

Le répondant a limité sa main 

 
Sans fit l’ouvreur passe. 
Avec un fit à pique il peut dire 4♠ 
Ou montrer une très belle main riche en tops cartes (4♣,4♦,4♥) 
(au moins 3 clés du BW + 2 rois). 
 

Le répondant a une majeure 6e et fait un effort de chelem 

 
L’ouvreur table sur une main minimale (autour de 9 pts en face) 
4♠ est la réaction négative. 
Avec de bonnes cartes l’ouvreur peut poser un BW si sa main est riche 
en rois ou y répondre si sa main est riche en clés.. 
 

Le répondant a un 54 croisé et fait un effort de chelem 

 
4sa dénie tout fit. 
4♥ seule enchère disponible pour montrer un fit à carreau. 
Avec un fit à pique on peut dire 4♠ (négatif) ou répondre à un BW 
(5♣,5♦,5♥,5♠) positif. 
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Du nouveau avec les mineures 
 

Avec un bicolore mineur 

3♠ constitue à priori un effort de chelem qui peut émaner d’un bicolore 44 (11H+) ou de 
façon plus classique d’un 54 ou d’un 55.  On peut également dire 3♠ avec un 55 de 
manche mais si le partenaire dit 3sa on passera. 

3sa réponse négative (possible fit 4e avec complément majeur pourri) 
4♣, 4♦ couleur au moins 4e. 
4♥ 33 en mineures mais main particulièrement belle.  
 (Des points en mineures et résidu majeur de qualité de type AR+ A) 

 

Séquence précisée 4♥=3♣+3♦. Si le répondant a 4♣+4♦ il dit 4sa, 

5sa, 6sa selon sa force. 
Si le répondant est 54 ou plus, il fait un Texas pour la 5e (4♠ avec les 
trèfles et 5♣ avec les carreaux).  
L’ouvreur accepte à minima (il a déjà dit qu’il était beau).    

Le répondant passe avec un 55 de manche, reparle avec plus de jeu. 
 

Sur 3sa (a priori négatif), le répondant reparle s’il n’est pas minimum. 
4♣ ou 4♦ dans la couleur 4e d’un 54 ou 64. 
4♥ ou 4♠ dans la courte d’un 55.  
4sa avec un 44 de 12H. 
 
 

Avec 6 cartes en mineure (main de chelem 9H+) 

4♣ montre 6 carreaux. Sur 4♣ .. 
4♦ positif  
4sa négatif 
 

 
4♦ montre 6 trèfles. Sur 4♦ .. 
4♥ ou 4♠ semi positif 
4sa négatif 
5♣ très positif  

 

Avec un 5332 à mineure 5e (main de chelem 11H+) 

4♠ montre la mineure noire 5♣+332 
4sa est l’enchère négative. 
Une réponse au BW est positive et fittée (5♣,…,5♠) 
5sa main maxi non fittée avec probablement une couleur 5e. 

 

Pour jouer une manche en mineure. 

4sa pour jouer 5♣ et 5♣ pour jouer 5♦. 
Mineure très longue et main rare. ♠ 4 ♥ 97 ♦ R94 ♣DV108652. 
Difficile de savoir s’il faut jouer 3sa, 5♣ ou 6♣. On enchérit ce type de 
main et on s’en remet à l’ouvreur. 

Sur 4sa l’ouvreur dit (en principe) 5♣ et si le répondant reparle c’est qu’il a une main 
4333 de 12H. Il donne sa couleur 4e en TEXAS de 5♦ pour les ♥ à 5sa pour les ♦. 
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Amélioration du TEXAS majeur selon la zone d’ouverture 
 

Sur un Texas majeur, les enchères de 4♣ et 4♠ (4♥) montrent de très belles mains 
comportant 4 atouts, riches en top cartes et elles signifient au partenaire qu’on peut 
faire un chelem avec moins de 31H dans la ligne s’il a de bonnes cartes.  
On peut également convenir que 4♣ montre une main plus riche en clés du BW que 4♥ 
ou 4♠ qui en montrent déjà au moins 3, mais ce n’est pas une obligation.  
 

 
2sa = 20-21H 
4♠ Complément de chelem attendu 9-10H. 
4♣ Complément de chelem attendu 8-9H. 

 

 
2sa = 22-23H 
4♠ Complément de chelem attendu 7-8H. 
4♣ Complément de chelem attendu 6-7H. 
 
 

 
2sa = 24H+ 
4♠ Complément de chelem attendu 5-6H. 
4♣ Complément de chelem attendu 5H ou moins. 
 
 

Sur 4♣, le partenaire commence en principe à faire un TEXAS pour la majeure fittée 
avant de passer ou de montrer un jeu positif (par exemple en nommant son nombre de 
tops cartes, 4sa=0, 5♣=1, etc. le reste étant constitué de dames). 
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Ici on peut espérer faire un chelem convenable dès 
que le partenaire a 2 rois, parfois un roi + une dame. 
♠ 109842 ♥ R43 ♦ 95 ♣ D94 
Donc on dit 4♠ 
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Ici, on peut espérer faire un chelem convenable dès 
que le partenaire a 2 as ou plus. 
♠ A9752 ♥ A98 ♦ 983 ♣ 72 (8H) 
Donc on dit 4♣ qui demande 8-9H. Le partenaire 
répondra positif avec A+A ou A+R+D 
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Il suffit de trouver un roi et deux dames en face. 
Par exemple  
♠ D9742 ♥ D95 ♦ R83 ♣ 43. 
Donc on dit 4♠ 

 

Avec un fit 3e  

Même quand le répondant a limité sa main en disant 3sa après son 
Texas, l’ouvreur peut montrer une très belle main en disant 4♣, 4♦, 4♥ 
(couleur d’exclusion d’un singleton) sur 3sa, plutôt que 4♠. 
Par exemple 4♣ sur 3sa avec ♠ R97 ♥ A982 ♦ A4 ♣ ARD7 
Le partenaire pouvant avoir ♠AD854 ♥ 75 ♦ R82 ♣ 985. 
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Quand on trouve un fit cœur après un Stayman 

 
Théoriquement 5 ou 6 points et un singleton suffisent dans cette 
situation pour faire un timide effort de chelem puisqu’en théorie on peut 
avoir dans la ligne au moins 22+5=27 points utiles avec un singleton 
dans la main courte. (L’as de la courte est considéré comme utile).  
Sur 3♠ qui montre un fit ♥ positif, l’ouvreur dit 3sa avec tous les 
contrôles ou nomme son premier contrôle s’il en manque 1.  
 

Sur 3sa,  
4♣, 4♦, 4♥ montrent le singleton d’une main à priori limite pour le chelem.  
4♠ serait une conclusion  
avec une banale main positive on pourrait soit poser un BW soit y répondre (5♣,…,5♠). 
 
Voici un exemple provenant de la DN1 par 4 grecque (NS jouent le - beurk – Pupett) : 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Sur 2sa-3♣-3♠ ce serait beaucoup plus compliqué car c’est 4♥ qui montre un fit positif. 
Tout ce qu’on sait c’est que l’ouvreur n’a pas 4♠+4♥.  
Remarquons que dire 4♣ avec un fit positif ne nous faciliterait pas beaucoup la tâche 
car on ne peut pas faire le même effort avec une banale de main de 11H et une main 
de 7-8H comportant un singleton.  
 

Prospection de chelem avec une mineure 6e  

 
Sur 4♦ qui montre au moins 6 trèfles et un espoir de chelem 
4sa est négative 
4♥ et 4♠ semi-positives 
5♣ très positive  

 
 4♥ et 4♠ montrent 3 clés du BW avec ou sans la ♣D. Faute d’un gros honneur 
d’atout on a par exemple 3 as + 2 rois et plutôt un fit 3e (mais pas sûr).   
4♠ montre soit des cœurs non contrôlés, soit un as blanc à cœur.  
Sur ces enchères 4sa est un signal d’arrêt et les autres enchères y compris 5♣ (9-10H 
une clé du BW mais sans la ♣D) sont positives. 
 5♣ = 4 clés, 5♦ = 4 clés +la ♣D, 5♥ = 5 clés, 5♠=5 clés + la ♣D (jamais en principe). 
 Sur 4sa négatif le répondant reparle avec au moins 2 clés du BW bonne main.  
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